                                                                                                                            Matematika – 8. Ročník


Sčítanie a odčítanie celých čísel

Sčítavanie celých čísel.
      3       +        7        =        10
sčítanec      sčítanec        súčet

Pravidlá súčtu
Súčet dvoch kladných čísel je vždy kladné číslo.
+1 + (+2) = 3
1 + 2 = 3 pri sčítaní  kladných čísel sa znamienko + vynecháva.

Súčet dvoch záporných čísel je záporné číslo.
(- 3) + (-7) = - 10
Dve záporné čísla sčítam tak, že ich sčítam bez znamienka a do výsledku pridám mínus.
(-15) + (-12)  	15 + 12 = 27 	Výsledok je  - 27.
-32 -16 	32 + 16 = 48	Výsledok je  - 48

Súčet kladného a záporného čísla môže byť číslo:
a) kladné 7+(-3) = 4
b) záporné 3 + (-7) = -4
c) nula 3 + (-3) = 0 
- súčet dvoch navzájom opačných čísel sa rovná nule 3 + (-3) = 0
Kladné a záporné číslo sčítam tak, že si ich predstavím bez znamienka, od väčšieho čísla odčítam menšie a do výsledku pridám znamienko toho čísla, ktoré bolo ďalej od nuly.
-15 + 12 	15 – 12 = 3
-15 je ďalej od nuly ako 12 . Výsledok má znamienko ako -15, je to teda -3.

-43 + 16 = -27;   – čísla odčítam, -43 je ďalej od nuly ako 12, čiže výsledok má znamienko - .
 54 – 66 = - 12;  - zasa čísla odčítam , -66 je ďalej od nuly ako 54, výsledok má znamienko -.

Odčítavanie celých čísel
       7        -         3        =         4
Menšenec    menšiteľ        rozdiel
Odčítať záporné číslo znamená pripočítať číslo opačné.
7 – 3 = 7 + (-3) = 4
Pravidlá rozdielu
Rozdiel dvoch kladných čísel môže byť číslo:
a) kladné    7 – 3 = 7 + (-3) = 4
b) záporné 3 – 7 = 3 + (-7) = -4
c) nula        3 – 3 = 3 + (-3) = 0
 Rozdiel dvoch záporných čísel môže byť číslo:
a) kladné (-3) – ( -7) = (-3) + 7 = 4
b) záporné (-7) – (-3) = (-7) + 3 = -4
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